10. Pisemka z LA T - 11.12.2012 Varianta A

1. Pro kazdy z prostoru R* a Z3 urcete, zdali je v nich nésledujici mnozina vektort nezavisla.
V téch prostorech, kde nejsou, najdéte vSechny linearni kombinace téchto vektoru, jejichz
vysledkem je nulovy vektor. X = {(2,2,0,2)7,(2,0,2,0)7,(2,0,0, )T, (1,2,1,1)T}. [3]

2. Uvazujme trojici vektoru V' = {(1,0,0)7,(1,1,0)7,(2,1,2)T} v Z3. Dokazte, ze vektory
V jsou linearné nezdvislé. Dale najdéte vektor u € Z3 tak, aby kazdd trojice ze ctvefice
vektoru V' U {u} byla linedrné nezavisld. Toto také dokazte. [3]

Bonus: Najdéte vétsi nez jednoprvkovou mnozinu U C Z32 tak, aby kazd4 trojice z V UU
byla linedrné nezévisla, coz také dokazte. (Hodnoceni: |U| — 1 bodu navic.)

10. Pisemka z LA T-11.12.2012 Varianta B

1. Pro kazdy z prostortit R* a Z3 urcete, zdali je v nich nésledujici mnozina vektorti nezavisla.
V téch prostorech, kde nejsou, najdéte vSechny linearni kombinace téchto vektoru, jejichz
vysledkem je nulovy vektor. X = {(0,1,2,1)",(1,2,0,0)7,(1,1,2,0)7,(1,2,1,1)"}.  [3]

2. Uvazujme trojici vektoru V = {(0,0,1)%,(1,0,1)T,(1,3,3)"} v Z3. Dokazte, Ze vektory
V jsou linedrné nezdvislé. Déle najdéte vektor u € Z3 tak, aby kazdd trojice ze Ctverice
vektoru V U {u} byla linedrné nezavisla. Toto také dokazte. [3]

Bonus: Najdéte vétsi nez jednoprvkovou mnozinu U C Z3 tak, aby kazd4 trojice z V UU
byla linedrné nezavisld, coz také dokazte. (Hodnoceni: |U| — 1 bodu navic.)



